
 

 

 

 

 

 

令和４年度 学校評価 保護者アンケートのまとめ 
 

令和４年度学校評価保護者アンケートでは、保護者の皆様にご協力いただき、誠にありがとうございました。 

年度末にあたり、学校では今年度の学校運営を振り返り、次年度の教育計画を立案しているところです。いた

だいたご意見は、上ノ原小学校の教育活動をさらに充実させるための大切な資料として活用してまいります。 

この保護者アンケートが次年度の学校改善につながり、子供たちの健やかな成長に、そして保護者・地域の皆

様からの信頼にこたえる学校づくりに生かしていくことができるよう努めます。 

 

 

 

 

 

【学校の取組】に関する項目 

１．学校は、分かりやすい授業を進め子供たちの学力向上に努めている。 

〔取組事例〕 

対話的な活動を重視し

た授業 

一人一台モバイル端末

を活用した授業 

児童の習熟度に応じた

算数授業 

授業力向上を図るため

の校内研究・OJT 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・Ａ・Ｂ評価合わせて 90％以上となりました。授業の

評価は、高かったのですがモバイル端末の活用に

ついて十分ではないとの意見をもらいました。 

・モバイル端末が配布されておよそ２年が経過し、

使う機会は増えました。使うことが目的ではなく、

学習の目標を達成するためにどのように有効活

用できるかを考えていきます。 
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２．学校は、子供たちが安心して生活できるように努めている。 

〔取組事例〕 

学級の児童を学年全体

で見る交換授業・給食 

毎月実施する学校生活

アンケート 

主体的に考え、議論 

する道徳授業の実践 

スクール・カウンセラー

による相談体制（月・金） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．学校は、子供たちの体力の向上や健康を保つことに努めている。 

〔取組事例〕 

ねらいを明確にし、運動

量を確保した体育授業 

体力テストの実施 

結果の活用 

持久走週間・なわ跳び 

週間の実施 

養護教諭による全学年

の保健指導 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・Ａ評価のみで 50％以上と高い評価となりました。 

・毎月行っている生活アンケートは、自分が困ったり

嫌な思いをしたりしたことだけではなく、自分が頑

張ったことなども振り返られるような内容としてい

ます。そこに書き込まれた内容から問題が見付か

り、早期解決に結び付く案件もあるため、今後も

継続して行います。 

 

・学校の取組に関する項目の中で、Ａ評価が最も低

くなりました。マスクの着用についてなどコロナ関

連の対策についての意見をいただきました。 

・マスクの着用については、体育の際は必要としな

い、などガイドラインに則って指導していきます。 

・体力テストの結果においては、課題が見られたた

め、結果を分析、具体策を考えていきます。 



 

４．学校は、保護者・地域と協力して教育活動を進めている。 

〔取組事例〕 

学校ＨＰ、メール配信

による情報発信 

学校公開、行事等の 

来校機会確保 

保護者・地域と協力し

た校外学習活動の実施 

地域の力を生かした 

出前授業の実施 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５．学校は、教育環境の整備に努めている。 

〔取組事例〕 

学習規律、規範意識を育

む上ノ原小スタンダード 

靴箱の靴をそろえるこ

とや清掃の継続指導  

校内掲示板の新規設置

（12 か所）と活用  

体育館改修工事  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・Ａ・Ｂ評価で90％以上となりました。学校公開や行

事については工夫しながらできるようになってきま

した。 

・来年度は、お子さんや学校の様子を見ていただく

ために、保護者の方の来校機会（学校公開等）を

増やします。 

・3月の保護者会には令和5年度の年間行事予定

をお渡します。 

・Ｃ・Ｄ評価では施設の老朽化についてご意見をい

ただきました。 

・体育館の改修工事が無事にすべて終わり、明るい

外観となりました。 

・トイレの改善についての意見を多数いただきまし

た。施設の改修等については、引き続き要望を出

していきます。 



【お子さんの様子】に関する項目 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６．お子さんは、楽しく学校生活を送っている。 

７．お子さんは、家庭や地域ですすんで挨拶ができる。 

８．お子さんは、相手を大切にした言葉遣いをしている。 

９．お子さんは、家庭学習をする習慣が身に付いている。 

１０．家庭で、学校や友達との出来事が話題になる。 

・今回のアンケートの中でＡ評価の割合が一番高か

った項目です。日々の学校生活や行事が充実して

きたことが考えられます。 

・Ｃ・Ｄ評価のお子さんが一定数いることから、今後

は、すべての子供たちが楽しく学校生活を送れるよ

う職員一同努めていきます。 

・今回のアンケートの中でＣ評価の割合が一番高か

った項目です。ご家庭においてもなかなかできてい

ないと感じる部分が大きいようです。 

・子供たちの挨拶については、本校児童の大きな課

題としてあります。引き続き学校でも指導を重ねて

いきます。ご家庭でも意識的にお声かけいただくよ

うお願いします。 

・今回のアンケートの中でＡの評価の割合が一番低

かった項目です。多くのご家庭で、お子さんの言葉

遣いを気にかけていただいています。 

・学校でも日々の学校生活や人権月間での取組を

通して、相手を大切にできる子供たちを育てていき

ます。 

・他の項目に比べるとＢ・Ｃ評価の割合が高い傾向

です。身に付いているかどうかで評価が分かれた

ようです。 

・宿題に関するご意見を多数いただいております。

学習習慣を身に付ける、ということを考えた際の宿

題の在り方について、検討していきます。 

・Ａ評価の割合が高かったです。学校での出来事

が家庭で話題になることは大変喜ばしいことだと

考えます。 

・話題の中で気になることがあった際は、どうぞお

気軽に学校にご連絡ください。 



保護者アンケート 自由記述 (上ノ原小学校のよい面、課題、お気付きになったこと等) 

多くのご意見ありがとうございました。今後の上ノ原小学校の教育に役立てていきます。なお、個人が特

定されるもの等に関しては、掲載しておりません。ご了承願います。 
 

自由記述 

1

年 

1 交換授業・給食が頻繁で、担任の先生以外との関わりがもてることはとても良いと思います。 

2 
学校公開も比較的頻繁にあり、有り難く思います。 

担任の先生が、父兄の顔を早くから覚えてくださっていて驚きました。 

3 普段、お忙しい中、授業時間以外の休み時間なども児童の相手をしてくださり感謝しています。 

4 
音楽発表会の内容が薄く感じました。一年生だからでしょうか？ 

短時間で大人数だからなのか、通常授業数確保のためでしょうか？ 

5 

児童数が多いことによる、他の公立小学校との経験内容の違いが 6年間でどれだけ積み重なるんだ

ろう…と思いました。 

休み時間も思うように過ごせなかったり、水泳や外体育の時間が確保しきれなかったり…、大人数であ

ることのメリットより問題の方が、今のところは気になります。 

6 
学校敷地内で児童とすれ違って、挨拶をされることがほとんどありません。 

敷地内なので、挨拶があってもよいのでは？と思います。 

7 

最近、近所で高学年の低学年への態度が気になることが何度か続いてありました。 

他学年との関わり(縦のつながり)、地域の人との関わりなどはどのような教え、取り組みがあるのか  

9 ヶ月の在籍ではよく分かっていません。 

もっと他学年と関わる時間があると嬉しいです。 

8 
他の学校の授業中では、立ち歩く人、遊んでしまう人がいるらしいですが、上ノ原小学校では、先生の

話をしっかり聞いて授業に取り組んでいると思いました！授業も楽しそうです。 

9 毎日タブレットの持ち帰りが重そうなので、学校に置いてきてほしいです。 

10 学校公開が頻繁にあり、ありがたく思っています。 

11 学校が楽しそうで安心しています。 

12 

メール配信について一点希望があります。 

学区内で子どもに関わる犯罪等発生した際に、調布市からのメールは配信されるのですが次の日遅く

であったりしてタイムラグが生じているように感じます。 

もし、放課後等にそのような事案が発生した場合は調布市からのメールより先に学校からのメール配信

で早めに送って頂けると、児童保護者がより注意するかと思います。 

13 
iPadを家庭で使う時間が多くて困ってます。低学年は自分で管理出来ないだろうから基本は学校で

管理するなどしていただけるとありがたいです。 

14 土曜授業がないことが有難い。 

15 

学校は様々なことを考えて取り組んで下さっていると思います。基本のところで通学路に危険を感じると

ころがいくつかあり、通学中もスピードを出しすぎている車が多すぎていつか子どもを巻き込む事故が

起こるのではないかと危惧しています。起こってからでは遅いと思うのですがドライバーへの働きかけや

対策は出来ないものでしょうか。 

16 先生方が子供や保護者に対していつも丁寧に誠実に向き合って頂けて大変感謝しております。 

17 

学校公開で来校した際に、渡り廊下の出入口など、誰でも出入りできるようになっているのが気になり

ました。不審者がでるような地域ではないのかもしれませんが、もしものことを考えると、セキュリティの

面が心配です。 

18 

担任の先生には休憩時間も外で体を動かして遊んでいただいて、感謝です。 

学校への要望としては、コロナ禍が続くことを受けて、他の学年を観られないので運動会や音楽会の

DVD販売を希望します。 

19 
毎日給食がおいしいと話しており、給食が楽しみのひとつになっているようです。いつもありがとうござ

います。 

学
年 



1

年 

20 困ったことがあった時に親切に対応いただけて、助かります。 

21 

コロナ以降イベントが減り、規模も縮小され、子供たち同士の関わり方も薄くなっているように思います。

「我関せず」という人がいても、みんながあまり困らないくらい、関係性が希薄になっているように感じま

す。 

22 
学校公開の予定をできれば年間予定に入れて欲しい。難しければできるだけ早いタイミングでお知ら

せ願いたい。 

23 保護者に配布する書面で、分かりにくい時があるので整理したレイアウトで作成頂けると助かります。 

24 授業公開や、音楽会、HPなど、学校生活の様子を知る機会がたくさんあり、ありがたかったです。 

25 
日々の学習や生活においても、ゲームを取り入れた算数の授業や、お手伝いシート、マラソン、漢字テス

トなど、子供のやる気を引き出しながら進めてくださる先生方の工夫をたくさん感じました。 

26 
これだけのマンモス校で、現状維持だけでなく新しく前向きな活動をされるのは大変なことと思います

が、子供にも親にも届いているので、これからもぜひ続けてほしいです。 

27 
子供たちの成長のために先生方がご尽力下さり、様々な体験をさせていただき感謝しています 。今後

ともお世話になります。 

28 

日常の配布資料についての要望です。 

学校からのお知らせについて、メールによるアナウンスが定着していることと理解しております。 

これに加え、一歩進んで学校からの配布資料（上ノ原小だより、給食だより等）も電子配布ができない

でしょうか。 

家庭側は読了時の廃棄物の総量削減、学校側は印刷経費の削減につながるかと思います（ほかの予

算に回せるのでは）。 

児童数の規模から鑑みて、他の学校に先んじて実現できればインパクトも大きくなるのではと。 

ご一考いただければ幸甚です。 

29 

元気に登下校する姿に、学校生活の充実を感じます。いつもありがとうございます。 

毎日ノートもいいコミュニケーションで、とても助かっています。 

持ち物も多くなりすぎないように調整いただいているのも有り難く感じます。 

先生方のこうしたお心配りやご準備、また日々のご指導に感謝いたします。 

30 

うさぎの飼育について、飼育環境が劣悪過ぎることで(不衛生、温度管理できていないなど)、かえって

命の大切さを軽視する状況になっているのでは？と思います。そもそも、うさぎの飼育に適した温度は

18-24℃で、外で飼育するのには相応しくない動物です。メダカや昆虫の世話をすることでも、生き物

への愛情や責任感を持つきっかけになると思うので、今のうさぎさんを最後にして、今後のうさぎ飼育廃

止のご検討をしていただきたいです。 

31 
児童の習熟度に応じた算数授業に関して、最近は就学前の習い事の有無等で入学時点から児童のレ

ベルに差があるため、それぞれの学習意欲を維持するためにも、とてもよい取組だと思います。 

32 学校で楽しく過ごせているようなのでこれからもサポートよろしくお願いします。 

33 
朝旗振りに立って思ったことですが、校長先生が挨拶のために門に立ってくださっている姿を拝見し、生

徒の皆様も嬉しそうでしたし、私も母として安心感がありました。 

34 

マンモス校ならではの多様性とイベントなどの数の力と迫力。 

生徒も先生も色んなタイプの方がいらっしゃることで、物の考え方や捉え方などを学校生活で体験で

き、貴重な学びとなっている。 

35 

大変恐縮ですが、良い面の裏の面として述べさせていただきます。 

先生方はクラスを超えて沢山の生徒をみていただいており、大変お忙しく、逆にひとりひとりの状態(体

調、意見、気持ち)などに寄り添うことが難しいのでは？と感じることがあります。 

36 

情報発信について：毎日ノートや健康観察票と含めた、保護者の確認が必要なすべての連絡書類を共

通のクラウドストレージ(Box等)に入れていただくことは難しいでしょうか。(息子が書類を大変失くしや

すいため) 

また、学童で使用しているハグノートアプリのように、連絡帳代わりになるツールの利用もご検討いただ

けますと幸いです。 



１

年 

37 
とにかく人数が多く、いろんな子供がいるところ、窮屈でないところでしょうか。多様性を生きていると思

います。先生たちも温かくご指導いただき感謝しています。 

38 

今年度学校公開が長く確保され、普段の様子を見られてとても嬉しかったです。個人的な要望で恐縮

ですが、週に２日休みを取るのは難しく、できれば何日か公開日を設定して、全学年自由にみられると

良いなあと思いました。 

39 校舎の老朽化が気になります。 

2

年 

40 
娘曰く、授業がとても面白いそうです。工夫を凝らした授業や、校外学習などいつも本当にありがとうご

ざいます。 

41 

生徒数の多い学校であり、沢山の先生や様々なお友達に出会えることがとてもよいと感じております。コ

ロナ禍ではありますが、公開授業なども実施できるようになり、我が子からの話のみでなく、実際に親と

して肌で感じることができ、ありがたく思っております。 

42 
たくさんの同級生たちと校外(遠足や町探検など)へ出るとこは、子供自身、とても楽しく感じており、ま

た、学校でしか経験できないことなので、これからも体験させていてだけると、とても嬉しく感じます。 

43 

うちの子が繊細なのだと思うのですが、2学期最初に担任の先生がお休みだった際、「耳無し芳一」の

日本昔ばなしのアニメを見る時間があったそうで、息子はかなり怖かったらしく、トイレやお風呂に 1人

で行けなくなりました。色んなものを見て知見を広めてもらいたいとは思うのですが、低学年にはもうち

ょっとマイルドなものだと助かります。 

44 
音楽会はあまり楽しくなかったようで、聞いてみたら、壇から落ちそうでこわくて不安になっているようだ

った。 

45 

スポーツ大会のリハーサルの様子を見ていたが、先生方の指導が厳しく思った。４年生との合同リハー

サルでは、待機する場面で少し児童が立っただけで先生に怒鳴られていた。そこまで厳しくする必要が

あるのか、疑問。 

46 
図工などで工作をたくさんやっていただき、感謝している。家庭でも妹に教えながら同じものを作ったり

している。 

47 
給食はいつでも美味しいらしく、季節感も感じられるメニューも多く親としてもとても助かっている。リザ

ーブ給食も手間がかかると思うがとても楽しみにしている。 

48 
算数の授業が物足りないらしく、習熟度にあわせてクラスを別けて頂いているのは嬉しいが、もう少しレ

ベルを進めて欲しい。 

49 
子供まつりが楽しかったようで、何度も話を聞かせてくれた。最後の挨拶をしたようで、その様子の動画

を見れたらよかったなと感じました。 

50 

いつまで子供達にマスクをさせるのですか？ 

子供の健康や体力向上を本気で考えていますか？成長期の子供達にマスクがおかしいと気付いてくだ

さい。 

51 人数が多いからと、学芸会がないのは非常に残念。 

52 お隣の深大小は、親が給食を食べに行ける機会があったようで羨ましいです。 

53 アプリができて色々な事が便利でわかりやすくなったと思います。 

54 給食の時間、難しいと思いますが個食じゃなく楽しく食べれる様に対応して欲しい。 

55 学校に相談したい事ができた場合、最初の窓口に悩みます。 

56 

小学校からのおたよりがネット上で閲覧できるようになっており、便利で助かっています。子供たちの写

真などもモザイクをかけるなど、セキュリティ上にも気にかけていただいてありがとうございます。その中、

学校の年間予定と学校だよりに記載している月間予定も誰でも見られるようになっていることは少し気

になります。万が一でも悪用されたら、という不安を感じます。安全面を考えると、ネットに予定表を載せ

ないことや載せるなら詳しい日付を明記しないバージョンにする、またはパスワードの使用などは、考え

られますでしょうか？ 

ご検討をいただければ幸いです。 

57 
子供はいつも楽しく学校のことを話してくれます。たくさんイベントがあるため、学校にいる子供の様子

が見れる機会をいただき、いつも感謝しております。ありがとうございます。 
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58 

音楽会の並び順が記載された用紙の配布が遅く音楽会の前日に 1日欠席しただけで並び順がわか

らないまま参加した為、見学も遠くからになってしまった。三〜四日前間くらいに配布するか、渡されてな

い人は当日配布するなど配慮してほしかったです。 

59 タブレットは学校に置けるようにして貰えると毎日荷物の重さが軽減されるので助かります。 

60 

給食の配膳台をたたむ際に怪我をしたので掃除や片付けも大切ですが子供の出来る範囲、子供の出

来る力加減を考えてからやるようにして貰えると怪我無く無理のない範囲で行う事が出来ると思いま

す。 

61 
児童による調べ発表など、能動的に何かを調べたり研究したりして、親など、クラス以外の第三者に対

して発表する機会があると良い。 

62 
生徒は与えられた勉強はよくこなせるが、能動的な姿勢や旺盛な好奇心には欠ける大人しい印象があ

る。 

63 
生徒数が多いのでせっかく仲良くなってもクラス替えがあるのが残念。深いお友達が出来るのか心配。

反面色々な子と関わる機会が多いことはいいと思う 

64 先生の教え方が上手く、授業が楽しいと言っています。引き続き宜しくお願いします。 

65 

児童数が多いためと言って、学芸会が無くなったのがとても残念。小学生でしかできないことだと思う

ので、やって欲しかった。人数を理由にできないことが多くて、他の小学校ではできてることもできてい

ない。プール授業も極端に少なく、全然上達が見込めない。こちら側で習い事をさせてないと泳げるよう

にならないのは少し考えるところがある。もう少し工夫して取り組んで欲しい。他にも児童数が多いこと

での弊害がたくさんある。 

66 

もう少し学校と保護者が近い距離になると安心できる。公開授業も他の調布市の小学校に比べて少な

い気がする。地域で差が出ているのではないかと不安になる。先生から子供の様子を聞く機会も少な

く、保護者側が声を発さないと聞こえてこない体制が不安。もう少し先生と話せる機会が欲しい。 

67 

先生がたをはじめ地域の方、PTAの方に見守られながら楽しく学校生活を送れています。コロナ禍で

出来なかったイベントも、徐々にできるようになりよかったです。オンラインを利用した取組もこれを機に

続けていただきたいです。 

68 

暴力等をなくす取り込みへのプリントを読んでの感想なのですが、今の子供達はネットの影響が強く特

にユーチューバなど人気がありますが、大人の言葉への気遣いが減少していて耳を塞ぎたくなる言葉

や使い方が飛び交っています。それを踏まえて、言葉の意味やその言葉が何を表しているのかなどの教

育がこれからもっと盛んになることを願っております。 

69 
給食が美味しい所、食育にも力を入れてる所が素晴らしいと思います。これからも美味しい給食を子供

達に提供して下さい。 

70 交換授業や交換給食などいろいろな先生と関わることができていいと思います。 

71 
マスクは自由でしょうか？健康、発達、心理的に問題があると考えます、先生が率先して外すなど積極

的な試みと、保護者への明確な提示を希望します 

72 授業内容も丁寧に見ていただいていると感じます。今後ともよろしくお願い致します。 

73 先生方の丁寧で親身なご指導がとても安心できます。いつもありがとうございます。 

74 
コロナ禍でこの人数では…規模では…とセンシティブになったり、ご面倒をおかけしてしまいますが、行

事はなるべく縮小せずにお願いしたいです。今後とも宜しくお願い致します。 

75 

苗字でからかわれることや、お友達の言葉遣いの悪さなどで傷つく場面があるようです。 

家庭でもフォローをしていますが、学校でも見守っていただき、必要な場面があれば介入したり、お話を

したりしていただければと思います。 

76 教室の空調が整っていて良いです。 

77 子供の教室や体育館しか行かないので他の施設がどうなっているか紹介してもらえたら嬉しいです。 

78 一週間毎のお知らせやスケジュールをまとめてくれているのがとても助かっています。 

79 遠足の場所を工夫してほしいです。保育園でも行っています。 

80 朝玄関がもう少し早く開くと良いです。 



2

年 

81 
九九の暗記につまずいていたとき、担任の先生からお電話をいただき、熱心にご指導頂いてることが感

じられて有り難かったです。 

82 

5月頃にコロナが多くなった時に、ハイブリットの授業にならなかったのが疑問です。 

以前（1年時）にリモートになった際は、他のクラスにただ iPad を置いていただけなので、クラスに置い

ておけばいいのでは？と思いました。 

コロナをもう何年も経験しているので、その辺りは臨機応変に対応していただければと思います。 

83 生徒数が多く様々な人と出会える。UFOは現代の生活スタイルにマッチした良い仕組み。 

84 
毎週持って帰ってくる上履きがとても汚いのですが、教室の床も汚れているのでしょうか？うちだけでは

なさそうなので、もう少し清掃活動に力を入れてほしいと思います。 

85 もう少し宿題を増やしても良いと思います 

86 
コロナ禍に於いても、工夫を凝らして色々な学びを子供達に与えていただき、大変感謝しております。 

運動会や音楽会も、混雑を避けて観覧することができ、とても良い仕組みだったと思いました。 

87 

現在は過渡期であり仕方のない部分もあるかとは思いますが、子供達の日々の荷物の多さ、重さは改

善されるべきかと思います。 

いずれはデジタルのみになるのでしょうが、今はデジタルデバイスに加えて紙の教科書を毎日持ち歩く

ことになっており、体への負担は大きいと思います。 

紙の教科書は学校に置き、デバイスにデジタル教科書が入っていると、日々の荷物はデバイスのみにな

るのですが。 

88 
先生方も大変お忙しい中、保護者の意見を聞き取る機会を設けていただき、誠にありがとうございまし

た。 

89 

ニュースにもなっていましたが、体育座りが体に悪影響を及ぼすということで、廃止にしている学校もあ

ると聞きました。（体育座りのかわりにあぐら推奨だそうです。） 

子供の話だと、上ノ原はまだ体育座りのようですが、何か理由があってのことでしょうか？ 

90 子供の話によると、トイレが汚くて気持ち悪いとのことです。清掃が行き届いているか、ご確認願います。 

91 

給食当番の白衣についてですが、各家庭で使われている柔軟剤の臭いがかなりきつい時があります。 

（子供ではなく、親の私の話で申し訳ないのですが、化学物質過敏なため、きつい洗剤や柔軟剤の臭

いで体調が悪くなります。） 

白衣洗濯時は、柔軟剤の使用を極力控えて頂く等のアナウンスをしていただけたらうれしいです。 

3

年 

92 
お友だちにも恵まれ毎日楽しく健やかに学校生活を送ることが出来ております。 

先生方には本当に感謝しております。 

93 

深大寺門の旗振りのお手伝いに最近行っているのですが、こちらから声をかけても挨拶が出来ない児

童が多いように感じます(我が子も含め)朝早くから、緑のベストを着た地域の方やまちづくりの会の

方々が出てくれているので、見守りをしてくださっている方に感謝の気持ちを持って挨拶が出きるように

なるといいなと感じています。学校で何かの折りにでもお話ししていただけたらと思います。 

94 
娘はいつも楽しみに学校に行っています。日々見守っていただきありがとうございます。これからもよろし

くお願い致します。 

95 

マスクは強制ではないと教育委員会からお聞きしました。 

子供同士でいわゆる「マスク警察」が存在するのはおかしいことです。「マスク警察」はいじめの一種だ

と思っています。マスクについて、児童が他の児童に注意指摘をすることのないようにご指導願います。 

96 
コロナ禍で安全対策など大変な面はあると思いますが、来年度は運動会や持久走大会の実施、遠足

の行き先を通年通りか、せめて神代植物公園以外の所に行けるようご検討いただきたいです。 

97 

児童数が多いが、必要な行事は運営して下さるので、学校での様子が伺えて良いと思う。しかし、行事

や公開授業など、平日の場合に、お知らせが１ヶ月前であることが多く、職場への休暇届けが出し難い

事がある。せめて２ヶ月前にして頂けると、もっと参加しやすくなる。 

98 
タブレット端末を毎日持参しているが、家庭で宿題や予習、復習に活用出来ているか？と言えば、そうで

もないと思う。 
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99 
習熟度別授業をしているようだが、自分の子供の習熟度がどのように分けられているのか把握出来て

いない為、家庭学習でのフォローがやりにくい。 

100 担任の先生が教える授業が少なく、他の先生の負担が重いのでは？と心配に思っています。 

101 
良い慣習をすべて壊している。教職員が働きやすい環境を整備することは理解するが、子供達のことを

ないがしろにしているように感じる。 

102 
担任の先生が一緒に鬼ごっこをやってくれるのがすごく嬉しいようで、先生が入ってみんなでやることに

より友達の輪が広がったので良かったと思いました。 

103 

調布市内の小学校の中でも最も人数が多いということで、行事などが他の小学校より過剰に配慮され

過ぎているような話を聞きました。現在は他校も人数増加傾向で、上ノ原と大きく人数が変わらなく感じ

られるところもあります。少しずつ活動できているとも感じておりますが、これからもコロナと共に活動し

ていかなくてはいけないので、可能な限りの最大限で行事などおこなっていただければと思います。披

露する場を増やしてあげたいです。引き続きよろしくお願いします。 

104 コロナ前にあった持久走大会が今後あればいいなと思いました。 

105 

登校時間に校長先生が門に立ち 1人 1人の生徒に挨拶している姿がとても印象的です。 

子供達も地域の方に進んで挨拶している姿を目にし、日々関心です。 

自然と挨拶が出来る、素晴らしいと思います 

106 給食が終わるのが近隣小学校に比べて早いので、もう少し長めにしてもらえると助かります。 

107 

コロナ禍での入学、マスク姿での学校生活しか知りません。息苦しくても周りのお友達や先生が着用し

ていると、外しづらいようです。呼吸器系などの身体への影響、不必要な我慢を毎日繰り返してしまうこ

と、相手の口元を含めた表情を見てのコミュニケーション能力の低下など、マスク着用によるデメリット

をとても危惧しています。 

多摩市のようにマスク着用の自由化が 1日でも早く実現するするよう期待しています。 

他の保護者様とのお話の中でも同じように感じているものの、我が子へマイナスな影響があると困ると

いう理由でなかなか意見しづらいとの方も多いです。大規模校で難しいことも多いかと思いますが、ぜ

ひご検討いただけると幸いです。 

108 
毎日楽しそうに登校しているので安心しています。また、先生方が大好きだそうです。ありがとうございま

す。 

109 

いつも子供達のためにご尽力いただき、本当にありがとうございます。 

今年度は学校公開も増え、3年生の活動や教室での様子などを直に知ることができ、とてもありがたく

思っております。階段ですれ違う際に子供達のほうからきちんと挨拶をしてくれて、嬉しく思いました。 

110 

コロナ禍前の学校生活に戻るにはまだ難しい面もあるかと思いますが、来年度は運動会がもう少し大

きな規模で開催されたら、と願っております。 

今後もよろしくお願いいたします。 

111 

いつも楽しそうに通学してます。 

ありがとうございます。 

先生との面談が１学期しか行われませんが、学期ごと、もしくは３学期にも行われて、学校の様子や次

年度への不安などを話せる機会があると助かります。 

112 

娘の話を聞く限りでは、担任の先生や校内通級の先生をはじめ、学校内の全ての先生に気にかけてい

ただいているようで、誠にありがとうございます。児童数が多いにも関わらず、手厚いご配慮いつも感謝

しております。今後とも引き続き宜しくお願いします。 

113 

生徒数が多いにも関わらず、子供達の事を個別によく見て下さっていると思います。 

担任の先生が毎日ノートに、うちの子の具体的に出来ること出来ないことをアドバイス下さるので、家庭

で子供と話し合い改善に役立てています。 

いつもありがとうございます。 
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114 

いつも丁寧にご指導くださり、ありがとうございます。 

娘に聴いてみると、朝にみんなに挨拶をすると挨拶が返ってくるので、いつも学校に行きたいと思えると

言っておりました。 

また、授業も対話的な活動を重視した授業をしてくださっているのでどの授業も楽しいと話してくれまし

た。子どもの興味を引き出してくれる授業をしてくださることに感謝申し上げます。 

115 

ランドセルの中身が重すぎて成長に影響を及ぼしそうで心配です。 

例えば、iPadを毎日持ち帰りするのならそれ以外は置き勉にするなど… 

もう少し荷物を軽減できるようご検討頂きたいです。 

116 楽しく安全に登校し、明日の学校がまた楽しみ！！という毎日を送れています。 

117 
校長先生も毎朝、どちらかの校門に立ってくださり、おはよう！とお声を掛けて下さってること、本当にあり

がたいです。 

118 
どの先生がたも、校内でお会いすると気持ちよく挨拶してくださり、明るい現場の雰囲気が伝わります。

ありがとうございました！ 

119 

道徳公開や参観で感じたことです。挙手する子が大体いつも同じような子の印象があります。終わった

後他の保護者の方とも話していたのですが、「自分から手を挙げて答える」というのはやはり恥ずかし

いものです。親がいたら尚更。子ども達に自ら手を挙げてもらうのもいいですが、たまには先生から名指

ししてくれると普段手を挙げれない子も答えるきっかけができるかなと思いました。 

実際息子も、自分からは恥ずかしいし自信ないけど、先生に当てられたら答えるかなと言っていました。 

120 そろそろマスクを取ってもよいのではないか。と思います 

121 

いつもお世話になっております。 

二学期中も色々とありがとうございました。 

今後とも宜しくお願いいたします。 

122 校長先生のお話がわかりやすいようで、全体集会で聞いた話をよく教えてくれます。 

123 
マンモス校で、勉強の習熟度が心配でしたが、算数を理解度でクラス分けして下さり、私たちの時代と

は違ってありがたいです。 

124 欠席連絡がメールになり、連絡ノートを預けるご近所さんがいないので良かったです。 

125 
近隣の小学校は体温表をメールで毎日送信しているとの事。先生方の業務が減るのならば、上ノ原小

学校も導入したらいいのでは？と思います。 

126 
モバイル端末の利用方法が明確にできていないように感じます。例えば端末を利用した授業や宿題を

しているところを目にしたことがありません。 

127 
子ども達の精神面の健康として運動会や学習発表会などの団結する達成感を学ぶ場が少ないため、

今後の成長が少し不安です。 

128 
子ども達が何かをやり遂げる場が少ない認識です。生徒数が多く職員方の負担は大変かと思います

が人数が多いことを理由にしないでほしいです。 

129 持久走は密なので、以前のように校外、もしくは柴崎公園で行った方が良いかと思いました。 

130 清掃は毎日行っても良いのではないでしょうか。 

131 屋外にいると近視の予防になるそうなので、休み時間に外で遊べる日を増やしてほしいです。 

132 終業式の前日まで給食を実施してほしいです。 

133 
学校公開や行事について、運動会はお弁当持参で全学年が見られる、引き取り訓練もなど行事は例

年通りに行なって頂きたいです。 

134 
学校公開の予定をできれば年間予定に入れて欲しい。難しければできる限り早いタイミングでお知ら

せ願いたい。 

4
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135 

今年度の初めに行事の変更についてのおたよりがありました。かつての学芸会については児童数が多

く成果を発揮できる場にはなっていなかったと思うので、音楽会と作品展にすることは賛成します。 
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136 

運動会については、大規模校ならではの、一致団結して目標に向けて取り組んでいく過程に大変意義

があったと思います。また調布市の他校ではすでに今年度から元の運動会の形に戻して開催していま

した。「スポーツ大会は学習指導要領に即した内容・時数で行う」とありましたが、他校は指導要領に即

していないのでしょうか。運動会は練習を積み重ねていく中で仲間を応援したり助け合ったり、協働し成

長する機会だと思います。来年度は以前のように全校で行う運動会という形での開催を検討頂きたい

です。 

137 

スポーツ大会や音楽会など、今年は保護者の参観ができる機会がありとてもありがたかったのですが、

もっと学校の様子を身近に感じられるような行事を来年度は増やして欲しいです。給食試食会や親子

の調理体験など以前行っていたものをもう一度ご検討いただければ嬉しいです。 

138 給食が美味しいそうです。いじめがない様に感じる、みんな仲が良い。 

139 学校やクラスの状況をもう少ししる機会やコンテンツがあれば良いと思います。 

140 
ややセキュリティについて不安があり人が入ってきたら怖いという恐怖があるそうです。 

保護者としても同じ気持ちです。 

141 4年の先生方の心身疲労がないか心配です。 

142 
規律を乱している生徒がいた場合は体罰に何か変わるもの（生徒皆での話し合い）など必要なのでは

ないかと思う。 

143 

マスクについて、校長先生が任意と言ってくれたことがよかったと思います。 

ただし先生によって、やはりマスクを強制しているようなので、結局はマスクを取ることが難しいことが現

状です。 

文部科学省も黙食はよいと言っていますが、小学校として何の声明もないのは、やはり調布市としても、

そろそろ動いてほしいです。 

144 
毎日給食の献立を楽しみにチェックして「今日は○○が美味しかった」と報告してきます。ありがとうご

ざいます。 

145 お陰様で穏やかに学校生活を送っているようです。ありがとうございます。 

146 
4年で、靴や教材などがなくなることが複数件あると聞いています。それらの対応や指導をお願いした

いです。 

147 コロナ禍の状況でも、保護者が学校に行く機会を設けていただき、とても感謝しています。 

148 

運動会が復活されないのがとても残念でなりません。 

上小は人数が多いので、色々と悩ましいことは多いかとは思いますが、市内では運動会をされている学

校もあると聞いています。 

是非、来年は運動会を復活して欲しいです。 

149 

感染症対策については、様々な意見はあると思いますが。先日も文科省から「黙食を求めない」という

発表がありましたが、我が子に聞くところによると、上ノ原小学校では変わらず黙食が続いていると聞い

ています。是非先生から子どもたちへ、黙食を求めない旨を分かりやすく説明して頂きたいです。 

150 先生方のおかげで、楽しく学校生活を送れていると思います。今後ともよろしくお願いします。 

151 トイレがもっと綺麗で使いやすくなるといいです。 

152 マンモス校ということで沢山の友達との関わりなどあり良いなと思う。 

153 先生たちが細かい点まで見切れているかは疑問です。 

154 
挨拶など、生活面について、家庭の問題も大きいと感じるが、とにかく時間厳守や挨拶が守られていな

い点が気になります。旗振りしていて時間オーバーして門をくぐる子が多いです。 

155 

いつも大変お世話になっております。一点、iPadに関してです。授業内で時折使用することがあるよう

ですが、家庭では時間割の確認でしか利用がなく、重たいランドセルに追加して持ち歩く意味がどこま

であるのか、疑問に感じます。放課後、外に持ち出して遊びに使っているお子さんも多く、端末の活用や

在り方について、改めてご確認いただけますと幸いです。 

156 

先生によって対応に差があるように感じます。子どもには強く当たるのに、保護者にはペコペコする方も

いらっしゃると聞きます。そういう方が担任になりませんように…と年度末に願うのが切ないです。先生

方のメンタル面のケアなど、どうされているのか気になります。 



４

年 

157 
スポーツ大会の種目が毎年ほぼ変わらず…先生方のお手間もあるかとは思いますが、もう少し成長を

感じられる行事になれば嬉しいです。 

158 いつも子供たちのためにありがとうございます 

159 給食時の黙食を、緩和していただければ幸いです。ご検討の程どうぞよろしくお願いいたします。 

160 

一人っ子なので比較対象がないが、あまり問題と感じることはない。リザーブ給食など含め画期的な取

り組みも多いと思うし、毎日楽しそうに登校しているので、諸々、満足している。生徒の教育環境はもちろ

んだが、先生方の労働環境もどんどん改善すべきだと思うので、出来るところは ICT化・簡略化する方

向で、進めていただきたい。 

161 

調布市内の他の小学校の先生をしているママ友が、『上ノ原小学校は運営が上手。児童生徒の数も多

いのに、先生たちの負担を減らしつつも、保護者に納得してもらえる妥協点を探りつつ、スポーツデーや

音楽発表会などの行事を進めているので、とてもうらやましい』と言っていた。フィールドワークのボラン

ティアにも参加したが、子供達の能動的な取り組みと、親の関わりを促す意味の両面からも素晴らしい

と感じた。 

162 
ご近所さんに挨拶する感じではなく、顔見知りにだけの挨拶。不審者教育など受けているので、仕方な

いことかと。 

163 
これまで幾度改修工事棟行われながら、雨漏りがあることが信じられず学校運営にも影響あることから

改善してもらいたいと思います。 

164 学校行っても一部のお子さんしか、挨拶がなさらず、また、時間を守れていないことが気になります。 

165 

学校公開では、挙手している人の考えしか聞けなくて残念でした。グループ内で意見交換をしたり、朝

会での発表など、お互いの意見を尊重でき、自信を持たせる取り組みも増やしていって欲しいと思いま

した。 

166 
タブレットの宿題がないように思います。クリエイティブ力を引きだせるよう、もっと活用して欲しいと思い

ます。 

167 

娘を休ませた時などの担任先生の細かな配慮に心より感謝しております。学校やお友達の様子を毎日

連絡いただき娘も長く休みましたが学校にすんなり行くことができてよかったです。有り難うございまし

た。 

168 
コロナ禍になってから行事等色々工夫されていると感じます。このようなアンケートもメール等でできる

ので助かります。 

169 交換授業などで担任だけでなく学年の先生方にみていただけているので安心しています。 

170 先生がいつも真剣に対応して下さり、子も親も感謝しています。 

171 

数年前から感じているが、人数が多いからかルールばかりで、先生がたもお忙しそうで、子ども達がの

びのびできていないと感じてます。先生がたも、子ども達を叱ってばかりでなく、良いところをゆっくりみ

ることはできてるのでしょうか。 

子どもなのだから、できないことはたくさんありますし、個人差もあります。丸付けもありがたいですが、ゆ

っくり話しを聞いたり、一緒に遊んだりしていただけると良いなと思います。 

172 

お楽しみ会や上小タイム、楽しい時間が少なくなっていってる気がします。校庭で遊ぶ機会も減っている

のに、ずっと授業を受けていては、会話したり、楽しい時間がなく、お友達と良好な関係がつくれなかっ

たり、息抜きができないのではと危惧してます。 

173 トイレをもう少し綺麗にして欲しい。 

5

年 

174 
コロナ等で長期欠席するときや、少し体調に不安がある時など、出欠自由でオンラインで授業が受けら

れれば、勉強の遅れを感じずに休ませることができると感じました。 

175 

高学年になり宿題、準備など自身でやるようになったため、何を行っていて、いつ何を持参する必要が

あるか等が把握できなくなってしまった。 

必ず保護者に伝えたいこと(用意が必要な物等)については、何かしらで家庭にも共有して頂きたい。子

供から伝わらない可能性があるため。 



176 

宿題は？と聞いても「ない！学校でやってしまったから」ということが多く、自主学習をやっていっても何の

評価もない様子です。高学年ですので、それなりの量の宿題で家庭学習の習慣をつけることも必要か

と思いますが、そこは家庭に任せると言うことなのかなと最近は思っておりますが、宿題自体、しっかり集

められていないことも多いようです。高学年なので、生徒に任せること大事ですが、大人のフォローもま

だ必要かと思いますので、時折、役割が果たせているか、フォローして欲しいと思います。(フォローして

いるのであったら申し訳ありません。) 

177 

いつも温かい授業時間を過ごせているようで、担任の先生に恵まれて大変嬉しく思っております。プリン

トに先生のひと言が赤ペンで書いて下さった時は大変喜んで、自慢してくれます！何でもいいので、この

年齢はそういったひとことがとっても嬉しい歳なのでお忙しいとは思いますが、そういったひと手間が続

く事を親心としては思います。 

その先生の温かさが子供達に届くには、やはり毎日があまりに多忙ですとスマイルも出ないと思います

ので、どうか先生方が余裕を持って業務をこなせるよう、祈るばかりです。いつもありがとうございます。 

178 

持久走や縄跳びは冬場の体力づくりに意味がある事は親ですと分かります。それこそ半世紀やっている

からやっている、これを止めることは「今迄続けてきた事をやめるなんて．．．他の学校は続けているの

に．．．」という、改革する事、何かを止めたり縮小したりする事＝怠慢になるという固定概念が根強い中、

今後も脈々と続くのかと思いますが、今一度健康の為であるならば、成長期の児童が四六時中マスク

をしている事がどれだけ不健康か、将来的に長期的にどれ程の悪影響があるか（肺、顎の形成、歯並

び、口呼吸、正しい鼻呼吸をしないで成長する事での脳への影響．．．人の顔色を見てコミュニケーショ

ン能力を育む我々人間の一面を潰しています）を真剣に向き合わないといけない時期に来ていると思

います。世界一のマスク着用率、遺伝子注射の接種率も世界一で、そして感染者世界一になっている事

は、これらずっと続けてきたマスクや過度な消毒など、感染対策と思ってきた事がいよいよ免疫を下げて

いる事であると気付くには遅すぎであります。そして未だに子供達だけさせられている、存在しない日本

語、「黙食」という残酷な給食時間を何とか取り戻してあげてほしいです。昼も夜も学校以外ではみな、

笑って食事をしています。どうして子供達が、未来をつくる子供達には楽しい給食時間が許されないの

でしょうか。笑う事もかなりの免疫保持をする事がわかっています。静かに食べてもらえると先生方も助

かる部分がある事は十分承知しております。どうか今一度子供たちの健康、将来の健全な成長を祈る

気持ちからこのように乱文ではございますが書かせて頂きました事ご理解頂けますと幸いです。 

179 いつもありがとうございます。 

5

年 

180 
今回の保護者アンケートは、写真付きでプリントを作って下さったので、今までよりも学校での様子やア

ンケートの内容がとても分かりやすく、良かったです。 

181 

いつも子供達へのご指導、ありがとうございます。 

大規模校なので行事のやり方は苦労されていると思いますが、以前のような丸一日かけてやる運動会

はぜひ復活させて頂きたいです。 

どの行事も学年ごとや 2学年ほどになっていて、少し残念だなと思っています。 

子供達も高学年の出し物を見たり、低学年のお手本となったりする体験が必要かと思います。 

182 
児童数が多いので難しいとは思いますが、休み時間外で遊んだり、体育館で遊んだりする日が少ない

ので、なるべく工夫をして体を動かせるようにしていただけるといいと思います。 

183 

公立校でも他の学校と比較してココに力を入れている、など１つでもいいから明確にわかるといいのに

なあと思います。例えば、挨拶だけは負けない、英語の歌に力を入れている、など？ 特色は今のままだと

あまり無い気がしますね。。。 

184 

せっかく iPadがあるのだから、宿題等でももっと使えばいいのにと思います。五年生になってから宿題

が自由すぎて絵ばっかり描いているのが気になります。せめて１週間ごとにテーマを決めてやらせると

か、してほしいです。北欧の自由な宿題とは全く違い、これでいいのか疑問です。。。 

185 
放課後も、近所の広場などで性別やクラスを交えて遊べています、全体的に、とても仲がよい学年だな

と実感しています。 

186 イベントの開催なども工夫をこらして下さり、運営下さる先生方に感謝です。 



5

年 

187 

マンモス校ですが、担任の先生や学年の先生をはじめ、学校内の多くの先生方がこどもに対して目も

気も配って頂いているなといつも感謝しております。 

今後とも宜しくお願いします。 

188 

息子の話を聞く限りでは、先生によって指導にばらつきがあるように思われます。 

息子が、お手洗いに行くタイミングがたまたま友達と一緒になった際、その時教室にいらした先生からお

叱りを受けたようですが、他の子に対してはそのような指摘を行っているのを見たことがないとのこと。

息子にも反省すべき点が多々あるかとは存じますが(とはいえ生理現象は大目に見ていただけると助か

ります)、ご指導の際、特にお叱りの際はこどもたちが不平等感・不公平感を持たないようご対応願えれ

ば幸甚です。 

189 今後とも、きめ細かなご指導をどうぞよろしくお願い致します。 

190 いつも子供たちの成長のために先生方がご尽力下さり感謝しています。今後ともお世話になります。 

191 

生徒数が多い学校、ということで、先生方のご指導は多岐にわたり、大変なことと思い、感謝の気持ちし

かありません。が、子供自身にとっては沢山のお友達に出会え、とても素晴らしいことだと感じています。

今後も、様々な先生やお友達に出会い、沢山の経験を通し、一歩一歩、成長していってもらいたいです。

コロナ禍ではありますが、少しずつ行事なども参加できるようになり、集団生活でしか体験できないこと

でもあるので、とても嬉しく感じております。 

192 

いつも温かい時間を子供たちに有難く思っております。先生という存在はやはり家庭を除けば唯一自分

が深く接する大人です。そんな先生に何か一言会話をした時の内容や、毎日の宿題にひとこと書いて

下さった時は本当に喜んで話してくれます。今はそういう年齢でもありますので、これからもそんなひと

手間を下さると嬉しいです。ただ、先生方も多忙でしょうし、先生に業務的余裕がなくなってくると子供

達へあげられるスマイルも減ってしまいますので、どうか先生方が日々あまり多忙過ぎないでいて下さっ

たらいいなと祈るばかりです。お忙しいとは思いますが引続き宜しくご指導お願いします。上小は温かい

空間がある学校だと肌で感じます（長女もお世話になりました）ので、先生方の入れ替わりも勿論あり

ますが、これからもそういった雰囲気が受け継がれていってほしいです。いつもありがとうございます。 

193 

学校公開のたびに、スライドやプリント、子どもたち一人ひとりに発言を求めるなど、たいへん授業に工

夫されていると感心しております。 

最近、21時ごろに学校を通りかかると、職員室が明るいので、残業されているのだと思います。いつも

お疲れさまです。ありがたいですが、先生方の体調が心配です！ご自愛ください。 

194 

 iPadを配布していただいておりますが、あまり授業に活用ができていないと感じます。 

ブラウザで調べる、動画を視聴するなど、受動的な用法だけではなく、レポートを作成する、資料を作っ

てプレゼンするなど、能動的な発信の練習ができると良いと考えます。導入できるアプリが限られている

ので難しいと思いますが、検討いただけるとうれしいです。 

195 子供達の気持ちを大事にし、見守ってくださる先生方のお陰で、安心して学校生活を過ごせています。 

196 欠席以外の要件でも、メールで迅速に対応して下さるのでありがたいです。 

197 宿題が少なく、やってもやらなくても良いと捉えていて少々不安です。 

198 

テスト前などはプリントまたはドリルや教科書で出来るような宿題を出してくださると、助かります。宿題

をやってもやらなくても良いと捉え、家でほとんど学校の勉強をしません。主に、暗記系の勉強をしませ

ん。 

199 
道徳公開授業などで学校の様子が見られるのは、ありがたいのですが、道徳以外の授業も見てみたい

です。土曜日に開催してもらいたいです。 

200 
コロナが増えてきてしまっているので無理かもしれませんが、この学年は学芸会を一回しかやっていな

いので、学芸会もしくは、表現発表会などの行事があると嬉しいです。 

201 
学期の給食の終わりをもう 1日伸ばして欲しいです。 

土曜日の公開を無理のない範囲で設けて欲しいです。 

202 
クラス担任以外の先生にも学習を教わっているのでたくさんの先生と関わることができていいと思いま

す。 



5

年 

203 

先生方の玄関にいつもいてくださる校内管理の方々ですが、子どもたちに挨拶や声掛けをしてくださる

のはありがたいが、いろいろなタイプの子がいることをもう少し理解してもらいたい。言われるとしんどい

ことや辛いこともある。 

204 

去年実施されていたオンライン授業をなるべく早く再開すべきだと思います。 

娘は先月、元気であるのに濃厚接触者のため登校できず、学びを止めないようにするのがとても大変

でした。 

オンライン授業はコロナ禍という苦難から生み出された恩恵であり、自宅待機期間にある元気な子供

達を救うだけでなく、不登校の子も救われることがわかったはずです。 

先生方の負担にならないよう、必要な時だけ授業風景を動画で流していただくだけで良いと思います。 

自宅にいても、同じクラスの子どもたちも心がつながり、同じタイムスケジュールで動くことで、子どもは

学校とつながり孤独から解放されます。宿題もみんなと同じように出されてやることで、子どもは安心し

ます。 

周りにも、自宅待機中ずっと YouTube見ていたと話す子もいました。 

コロナによる欠席日数は、ある程度予測できるので、せっかく配布された iPadを活用して、学びを止め

ない対策を考えていただきたいです。 

6

年 

205 

入学当初は少し心配をしていましたが、今では上小はマンモス校であることこそが逆に強みになってい

ると強く感じています。特に会社活動や各行事の委員会制度にその力を感じています。娘は会社活動

が大好きで、活動を通じてたくさんのお友達と繋がり、行事やクラブ活動にもとても前向きに熱心に取り

組んでいます。過去、何度かクラスメイトとのトラブルもありましたが、そのたびに先生が真摯に向き合っ

てくださったおかげで毎日楽しく登校できていますし、何より会社活動などを通じて「好き」でつながる

ことで、なんとなく敬遠してしまっていたクラスメイトの良いところに気がつき、仲良くなれたりもしている

ようです。 

そうした子ども達の日々の活動を見守り、まとめ上げていく先生方の指導力には頭の下がる思いです。

上小に通えて本当に良かったと心から思っています。上小生活も残り少なくなりましたが、引き続きどう

ぞよろしくお願いいたします。 

206 

体育の授業で体格差のあるクラスメイトと組んだときに大きく飛ばされてしまったというような話を子供

から聞き（正確な話ではないかも知れません）、けがはなかったようですが少し心配になりました。多少

のけがは仕方のないものと考えますが、大きな事故の引き金になる可能性もあるので、様子を見つつ、

こまめな声がけなど安全対策をしっかり行っていただけると安心です。 

207 
女子への保健指導がどのように行われているか保護者向けの情報がなく、何かの機会を設けていただ

けると嬉しいです。子供に聞いてみましたが予想通り嫌がられてほとんど話してくれませんでした。 

208 

校長先生をはじめ先生方におかれましては、コロナ禍の大規模校で様々なことに制約がある中、熱心

に教育活動に取り組んでくださっていると感じます。また、PTA活動や地域の活動にも積極的にご協力

いただいており、感謝しております。一方で先生方の負担も心配しています。教員採用の倍率が気にな

ります。とくに新採の先生に対しては、保護者対応の練習などを含め、柔らかい雰囲気の中で保護者と

交流するような機会を設けられたら PTA も学校のサポーターとしてお役に立てるのかなと考えていた

ところです。優秀な人材が確保できなくなることは大きな損失です。業務量の軽減を含め、協力できるこ

とは、していきたいと考えています。地域協働本部の皆様も、いつも子どもたちのサポートをありがとうご

ざいます。 

209 

いつもありがとうございます。クラスや担任だけでなく、交流が持てるのが良いと思います。 

担任の先生には暖かく見守っていただき、ありがとうございます。 

卒業までよろしくお願いします。 

210 

行事が少なくなった事に対し、ことあるごとに人数が多いからという理由でやらないのはおかしいので

は？ 

今まではやってきていたのだし、小学校生活での運動会や学芸会は子供達にとってとても思い出になる

ものです。 

もう卒業ですが、今後の子供達のためにも行事は復活させて頂きたいです。 

子供達か可哀想です。 
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211 

3か月に一度程、通院の為に早退をするのですが、その度に先生にきちんと対応していただき、とても

ありがたく思っております。 

いつもありがとうございます！ 

212 
一年を通しての成長や課題を共有していくためにも、個人面談を 3学期にも実施していただきたいで

す。 

213 
最後のスポーツ大会でソーラン節が見れて嬉しかったです。リレーや持久走などなかったのは残念でし

た。 

214 

上の子の代から 10年、上ノ原小学校にお世話になっています。かつては児童数の多さがストロングポ

イントでしたが、今はウィークポイントになり活気がなくなっているように感じます。それもこれもコロナの

せいかもしれませんが、難なくやれることを粛々とやる…そんな空気を感じます。先生方のご苦労には頭

が下がるばかりです。先生ばかりが大変な思いをするのは確かにおかしいことだと思います。でも、昔を

知る保護者として、熱量を感じない…それが正直な思いです。 

現場を知らない者が自由に書いており、申し訳ありません。 

215 
iPadを使用した課題が多いように感じます。家庭で使い方、時間を決めて対応していますが、時代の

流れなのでしょうか。これからが心配です。 

216 公立では限界があるのかもしれませんが、トイレが汚いのが気になります。 

217 体力向上のための取り組みをしているようにあまり感じられません。 

218 

コロナ禍になり、行事を行うことが難しい中、今年は様々な行事ができたことは子どもたちにとってもい

い経験になったと思います。ただ、同じ調布市の学校で行事の内容が違うのには疑問を感じました。学

校によって児童数や環境が違うためすべてを同じにすることはできないことは十分わかりますが、今後

は、各学校格差をなるべく少なくしていけるようにしていただきたいと思います。コロナ禍で失ってしまっ

た行事が、これからまた復活していけることを望みます。 

219 水泳授業の少なさや運動会など行事の縮小など残念なことばかりな印象です。 

220 
上ノ原小は児童数が多いにも関わらず、常に落ち着いた雰囲気で教育活動を行って下さり、大変感謝

しております。 

221 
1つだけ残念なのは、調布市の他の学校が継続している行事や行事の内容を、上ノ原小はどんどん減

らしている印象があり、そこが大変悲しく残念に感じています。 

222 

旗振りなど協力項目がアプリでの手上げになった事はすごく良かったと思っていましたが、参加率の低

さを心配しています。 

どうしたらもっと積極的に参加を促す事ができるのか。悩ましいですね。 

223 先生の、生徒によって変える態度や言葉遣いが気になる 

224 
担任の先生には、子供のちょっとした気持ちにも気付き、きめ細かく対応して下さり、大変感謝しており

ます。いつもありがとうございます！ 

225 
学校の HPを見たいと思いつつ、忘れがちで 2学期も過ぎました。 

新しい情報に更新された時など、メールでお知らせ頂けると見る機会が増える様に思います。 

226 先生方の熱意を感じることが多く、息子も楽しく登校できていることに大変感謝しております。 

227 

言われたことしかせず、興味のあることしか家庭で話さない息子が、授業や友達間での会話について

いけているのか心配になることがあります。貸し出されている i-Pad以外の親の端末でも学校の様子

が分かる様にできると助かると思いました。ご一考いただければ幸いです。また、もし親の端末と接続す

る方法などありましたら教えていただけると大変助かるます。 

228 
担任の先生には、お忙しい中でとても細やかに丁寧に息子に対応してくださっていると思います。感謝

にたえません。 

229 

家での宿題が少なすぎる。担任の先生がとてもよく見てくださっていて娘は学校がとても楽しいようで

す。コロナ禍で、小学校生活で出来なかった部分は教育のなかでどのようにリカバリーしているのか正

直わからない。 

これから卒業式も控えており、短縮ばかりで子供たちの思い出も短縮されてかわいそうです。早くでき

るだけもとに戻して欲しいです。 
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230 
音楽祭を開催してくださったことは、大変良い思い出となりました。 

音楽祭を通してたくさんのこと学んだと思います。ありがとうございました。 

231 
マンモス校ではありますが、行事についても子供達は楽しんで取り組んでいると思います。 

また保護者の意見を積極的に取り入れていただきありがたいです。 

232 

コロナがもう少し落ちついたら、また劇の発表など、みんなで取り組む行事を復活させてほしいです。子

供たちも学ぶことが多いと思います。 

今年の音楽会は、とても素晴らしいかったです。 

いつも、子供たちへの指導をありがとうございます。 

233 

いつもお世話になっております。 

とても生徒数が多い学校ですが、子供に良く目が届いていると思います。 

学校の事もよく話してくれます。 

234 

清掃は毎日行っても良いのではないでしょうか。 

休み時間にもう少し外で遊べると良いのですが。 

終業式の前日まで給食を実施してほしいです。 

235 
最近の学校としては生徒数がとにかく多いので、社会性が身に付くのは良いのだが、どうしても人間関

係が浅くなりがちなので寂しい気もしてしまう。 

236 給食の終了日が他の近隣小学校より早いので、伸ばしてもらえると助かります。 

237 

カリキュラム上、学校ではどうすることもできないのかもしれませんが、入学した頃にあった豊かな行事

がどんどん無くなってしまって、子どもたちや保護者の思い出が減ってしまったようで残念に思っていま

す。 

子どもは日々の生活に楽しさを見つけ、喜んで登校しているので、担任の先生方のご指導に感謝して

おります。 

今年も一年、ありがとうございました。 

238 担当される先生によって授業の質や対応の違いの差があるように感じます。 

239 
家庭でも必要なことですが、横断歩道を渡る際に、よく見ずに渡る姿があり危険かと思います。 

道を広がって歩いている姿もあり交通安全等守ることをご指導いただけたら幸いです。 

240 

交換授業を通して、学年の先生方の顔がわかりやすく、子供の状況をよく把握しているようでありがた

いです。いじめなどもあまりなさそうなので、風通しが良い感じがして、毎日楽しんで登校して、クラスや

先生や学校が居心地よく、よい雰囲気なのかなと思います。コロナで行事や特別授業などが完全に戻

らない中でも、音楽鑑賞会やオリパラ授業、能体験、遠足があってよかったです。学校全体で何かでき

るようなことがあればなおよかったです。 

241 

コロナ等打たなければいけない対策に追われて大変なのだとは思う。 

残念ながら子供の成長を促すとか感性、感情を成長させる取り組みの激減さに最早、あきらめ状態で

す。 

242 

コロナ以降学校と保護者、保護者同士の関わりが絶たれている。情報は子供からのみ。 

6年生にもなると学校の様子もさほど話さない。参観もなくクラスの子の顔と名前も解らない。ましてや

同級生の保護者もわからない。親が学校に行く機会も年に数えるほどでは学校の掲示板がーとか靴

箱が〜とか言われても全くイメージすら出来ない。子供が学校に毎日通えてる これだけです。 

243 
コロナ禍での行事に対する先生方の取り組みが、とても素晴らしいと思います。また PTAの改革が行

われてるのも良いと思います。 

244  宿題の量や中身を充実して頂くと家でも一定の時間学習出来るのかなと思います。 

245 
演劇をやる機会がなくなってしまったのが非常に残念です。運動会の通常開催やマラソン大会も復活

させてほしい。 

 


